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Köziigyeiiikiől.
A városi bizottság választott tagjainak fele az 

1870. évi 45. törvényczik értelmében a közelebb feb­
ruár hó 23-án tartott városi közgyűlésen kisorsol- 
tatott. Az igy kisorsolt bizottsági tagok helye pedig 
az ugyanezen közgyűlés határozata értelmében holnap 
azaz m ár ez i us hó 4 én fog szabad választás utján 
betöltetni.

Éppen ezen bizottsági tagok helyeinek betöltése 
iránt kívánunk néhány szót elmondani a megejtendő 
választások küszöbén, röviden, tájékozásul.

Nemcsak a törvény nyílt rendeletéből, de most 
már a tapasztalatból is tudjuk, hogy a törvényható­
ságok életében a bizottságok főszerepet visznek. Va­
lamint a parlamentaris országokban az állam életének 
egyik főmotora, a nép akaratának egyenes kifejezése 
az országgyűlés, úgy a kisebb körre szorított hazai 
törvényhatóságok életében is, de főleg a városoknál 
az életerőt, a hatósági élet mozgékonyságának ru­
góját a bizottságok képezik, melyek az újabb törvé­
nyek szerint mint tudjuk két elemből, virilisekből s 
választott bizottsági tagokból állanak

A városnak, mint törvényhatóságnak egyetemét 
az 1870. évi 45. t. ez. szerint a bizottság képviseli 
s a mennyiben a törvény kivételesen másként nem 
intézkedik, a hatósági jogokat a törvényhatóság ne­
vében a bizottság gyakorolja.

Ha fontos szerepe vau ezen bizottságoknak a 
megyék életében, annál inkább fontos szerep jut neki 
a városoknál, hol, főleg nálunk, abelkezelés, a városi

belélet majd minden ügye az ő köréhez tartozik s ő 
általa intézte tik el.

Ezen tekintetből nagy súlyt kell fektetnünk a 
városi bizottságban megürült tagságok betöltésére, 
miután a kisebb számból álló bizottság minden egyes 
tagja fontos szerepet vihet, mert egyesekből állva az 
egész, egyesek hason irányú meggyőződése képezi a 
partokat, melyeknek a városi bizottság körében épen 
nem politikai, hanem inkább társadalmi jelleget 
óhajtanok.

Városunk közéletében tehát márczius hó 4-ike 
nevezetes nap, mert a bizottság választott tagjainak, 
tehát alkató elemeinek egy tekintélyes része — meg- 
ujittathi fog.

Bizottságunk körében a szakérdekek, habár 
eddig is szép számmal voltak képviselve, mégis óhaj­
tanék, ha ezen újabb választásoknál a fósulyt a szak­
érdekekre fektetnék, s ha a bizottság körébe a szak­
értők száma — a különféle szakérdekeket s ágakat 
tekintve — minél nagyobb mérvben képviselve lenne. 
Óhajtjuk ezt azért, mert városunk bizottságának ha­
tásköréhez tartoznak a város legkisebb ügyei s ér­
dekei is; melyeknek okszerű megvitatása csakis akkor 
s azáltal érhető el, ha minden egyes külön szakmá­
hoz elismert szakértők szólhatnak s nyilváníthatják 
véleményűket és meggyőződésüket, ez esetre kilenne 
kerülve az, hogy sokszor dologhoz nem értő egyesek 
csupa vitatkozás! viszketegböl oly térre terelik az 
általuk nem szakszerűig ismert ügyek s dolgok tár­
gyalását, mely által a városi közgyűlés tekintélyének 
csak árthatnak, de az ügy tisztázását, eredményes

legombolitását soha sem érhetik el, annak összeku­
szálását idézik elő.

A bizottsági tag választásoknál igen félünk, hogy 
a politikai pártok küzdelmei fognak előtérbe tolatni, 
pedig nem óhajtandó s ha a körülményeket s ma gat 
az ügyet megfontoljuk határozottan azt mondhatjuk, 
hogy nem is kívánatos; mert a bizottsági tag állása 
oly hely, hova a szakérdekeknek, társa­
dalmi m i v e 11 s é g n e k igen, de politikának to - 
lakodni nem lehet s nem is szabad.

Mert a város tanácskozási termeiben nem poli­
tikai pártoknak kell szembe állani, hanem szakele­
meknek s az uj miveit kor kívánalmai szerint képzett 
egyéneknek kell a térre lépni, nem valami politikai 
érdekekért, hanem mindnyájunk közügyéért, kik e 
város lakói vagyunk, a város java és szellemi 
s anyagi k ö z j ó 1 é t e é r t kell működni.

Közéletünknek egyik főbaja a politika előtérbe 
tolása, mely nélkül sokan még élni sem tudnak, sze­
rintünk szakszerű, független, társadalmi téreni hala­
dás szerezhet jólétet s boldogságot előbb, mint a túl­
ságos politika.

Midőn tehát a városi bizottság körében meg­
ürült állások betöltése szőnyegre kerül, ajánljuk 
minden egyes választónak, hogy ezen fontos állás 
betöltése iránt jól megfontolva dobja szavazó-jegyét 
a választási urnába.

Ne a politikai pártok vezéreljenek itt minket, 
hanem a város tisztán és jól felfogott ér­
deke. Válasszunk szakértő, független gon­
dolkozás, hazafias szellemű egyéneket, 
nem tekintve ez esetben a politikai pártokra, hanem
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— Irta: Fekete János. —
Ott essem el én 
A harezmezején!
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Hogy Petö/i Sándor irodalmi roissióját, g annak 
hatását kellőleg méltányolhassuk: futópillantást kell 
vetnünk irodalom történ etünk lefolyására.

Történeti kútfők bizonyítják, hogy költészetünk 
állami létünkkel egykorú, sot ha a vallási funatUmus 
öshitregevilágunkat, — ez ázsiai délibábot — szándé­
kosan ki nem irtja; az Isten-szobrokat veszendő ha­
tárkövekké nem alacsonyitja; de mint a múltak tisz- 
teletes emlékeit gondosan egybegyűjti, tán ösköltésze- 
tünk kincseit is ismerhetnök.

A keresztyén vallás behozatalával egy rész a szer­
zetesi czellákba vonult, s idegen zamatu, sőt hangú, 
később zsinatokon szabályszerülog collaudirozott Istenes 
énekeivel keveset lendített az irodalmon. — Az ősük 
harczitanyáikban, udvaraikban tartózkodó conventionált 
dalnokok, hegedűsük hösitetteket zene kíséretében zeng­
vén, egyedüliek valónak, kik a költészet mezejét kevés 
technikával—úgy a hogy — megtermékenyítették, de 
gondosan takargatott dalaik, a szó szoros értelmében 
vett néphez utat nem nyerhettek, s ez utóbbi szájról- 
szájra adott mondáiban az ősük emlékével titkon táp­
lálkozott, s tartá fenn a becses anyagot, melyből a 
krónikások forrás megnevezése nélkül meritgottek.

Bizonyára ha Béla névtelen jegyzője Arany által 
úgynevezett bájos hungarismusával, a nép mondáit a 
az általa „csacska hegedősöknek“ mondott dalnokok 
hős énekeit a helyett, hogy eltorzitá — azokat magyar 
eredeti épségükben adja — gyűjti össze, tán még több 
szolgálatot tesz a hazának, mint az ezekből kény- és 
kedv szerint elforgácsolt adat halmazával.

A czellák emberei sem tartván szükségesnek, vagy 
talán szabadnak a világi daloreklyóket a vallásos tar­
talmú legendákkal egy sorban összegyűjteni, sőt mint 
András, Szenl-László, Könyves Kálmán végzemériyei 
tanasziják: kötelességüknek hitték törvény szigorával 
is eltávolítani, irtani, s ekkóp hatásukat paralizálni, 
nem csoda, ha névben, emlékezetben élnek csak, de 
valóban elvesztek.

Mátyás király udvarában újra felzengettek a he 
gedősök énekei, s Péter volturnoi püspök bizonyítása 
szerint ,,minden e nemű éneiteket felülmulólag.“

Mig a szellemiekben megrekedt, s anyagi után 
esett aris'ocratia annyira sülyedt, hogy java része ol­
vasni, irni nem tudott, a nagy király nemcsak udva 
rába gyüjtó a lantosokat, do felkereste a népet saját 
családi tűzhelyénél, s énekeiket, s dalaikat, melyek 
még akkor a nemzeti élettel meghasonlásba nem jöttek* 
örömest hallgató., s Gömüri áldomásából, ezt az eljö­
vendő kor egészséges magvát — a népet — kinem lelejtó.

Mátyás hálálával nem lévén többé a népnek a 
vegyes házból „szeretett királya,“ s zaklattatva azokhd, 
kik a nagy királynak tett esküt megszegve — annak 
János fiát elverték — elkergették: gyászát ezen nyer 
meleg; de szívből szálló fohászban: „meghalt Mátyás 
király oda az igazság“ elsóhajtván — ösztönszerüleg

kivált a nagy nemzet családból, s elfordult a bomlani 
kezdő nemzeti élettől, s a házi család szőkébb körébe 
vonult egészen vissza, mig a garázda nyomást nem 
tűrhetvén, s a bábkirálytól nem gyámolitatván, láza 
dásban tört ki, s elbukott, hogy földhöz ragadt rab 
szolgája legyen azon elöjogos osztálynak, mely falum 
szerüleg sodortatván az örvény felé, előbb a hazát 
viszálykodásával tönkre tette, azután Mohácsnál nem 
sokára elvesztette.

A szegény népnek nem volt hazája, s nem volt 
mit siratni, mégis, mig az oligarchák a csatán elve­
szett püspökök jószágait foglalgatták, templomba vonult, 
8 a régi énokcsköny vekben ma is meglevő jeremiádok- 
ban a haza vesztét ö siratta meg azon „kis nemesek­
kel“ együtt, kik jogban a hatalmasokkal egyenlöek 
nem lehetvén, s bűnben lenni nem akarván, a néphez 
csatlakoztak, hogy vele együtt tűrjenek, s a haza 
vesztén vele együtt bánkódjanak.

A mohácsi vész után a hegedősök kora lejárt,
Megpróbálta ugyan még az e megyében született 

Tinody Sebestyén diák az oligarchák udvarait bebaran­
golni, de állandó tanyát ütni nem bírván, vándor lan­
tossá lön, s hogy részint a hitújítás! forrongás, részint 
divatos részvétlensóg miatt kevés hatással működött, 
mutatja: hogy a hegedősök közül utolsó ö val a.

A nép papjaitól Istenes énekeket s legfölebb a 
húsvéti s karácsonyi játékokban lentmaradt mysteri- 
omokat fogadott cl csak, do dalait maga teremté, ápold, 
szájról-szájra adá, valamint közmondásait is melyekben 
népies bölcsosóge rejlik.

(Folytatása következik.)



aszakérdekekrea társadalmi haladásra
g ezek bajnokait ültessük a városi bizottság tanács 
termeibe.

Fentebbi szavainkat figyelmeztetés és ajánlat 
képen a választások küszöbén, előestéjén kívántuk 
a tisztelt választó polgártársak s e város közjava ér­
dekében elmondani. Bár használtunk volna vele a 
közügyekuek. ________ D

támaszkodva azt tartom, hogy egyes testi hibával 
lehet ugyan háborúban részt venni, de ily sok háború 
viszonyainak a tagadhatlanul bölcs kinem teszi magát, 
ha Turéczi jellemzése az igazsággal megegyezik. Így 
tehát lehettek urna hullák Kálmáné és nejéé.

(Vége következik.)

MepEyzések eny olvasó „nyílt választóra.

és az igazságnak szemébe nevet És én tisztelem a 
közvéleményt, soha nem lennék oly elhízott, hogy ma­
gamat a közvélemény napórájának tekintsem, mely 
azt mindig jól mutatja; de van valami, amit még a 
közvéleménynél is jobban tisztelek és ez az igazság.

Hogy az állításnak a definitióba beleillönek kell 
lennie: ebben az olvasó urnák tökéletesen igaza van. 
De ez mitsem változtat azon, hogy az állítás még nem 
definitio s nem szabad azt definitiónak vennünk, mert 
akkor sziikségkép igazságtalanul Ítélünk felöle.

Közül végre egy hosszabb lajstromot azon dol­
gokról, melyeket meg kellene tanulnom. Ezt köszö­
nettel veszem és igyekszem megfogadni, mert belátom, 
hogy aki mindazokat jól tudja, nagyon tökéletes em­
ber fog lenni.

A „nyilt válaszának, egyéb megjegyzéseire nincs 
szavam, azvk egyenesen csak ellenem és nem a kér­
désnek eredeti magva ellen fordulnak. Ha pedig meg­
sérteni akarná magát az olvasó ur azzal, hogy telel­
jen nekem oly modorban mint Cerberus felelt, — de 
ezt nem akarom hinni róla, — akkor nyugodt lehet 
az iránt, hogy övé marad az utolsó szó. Ily sértegetés 
nekem, megvallom, tud fájdalmat, tud keserűséget 
okozni; de soha nem engedném meg magamnak azt 
a bátortalanságot, hogy csupán személyem iránt való 
kíméletből hallgassak akkor, midőn kivívhatnám talán 
hallgatásommal azt, hogy továbbra békén hagyjanak, 
de egyúttal el kellene hallgatnom olyat, mit kimondani 
jónak látok, és vérszemet adnom olyan tollaknak, me­
lyek talán azt hiszik, hogy sértegetésekkel el lehet 
némitani az igazságot.

A meggyőződésnek is kímélnie keli minden em­
bert, csak egyet nem: azt magát, kiben a meggyő­
ződés él. A jó hir drága kincs, de az igazságban 
vetett hit drágább ennél is. Ezek vannak megírva az 
én „különlegesének nevezett „erkölcsi kátém ban azon 
erényről, melyet a meggyőződés bátorságának neveznek.

Szüts Miklós.

Hatósági élet.
Pályázat.

A sz.-fejérvári e. f. kir. törvényszéknél előlép­
tetés folytán üresedésbe jött, 900 frt. évi fizetés és 
200 frt. lakbér illetménnyel egybekötött II od osztályú 
telekkönyvvezetöi állomásra ezennel pályázat nyittatik. 
— Felhivatnak ennél fogva mindazok, kik ezen állo­
mást elnyerni óhajtanák, miszerint kellőleg, különösen 
életkorukat kitüntető okmánynyal felszerelt kérvényei­
ket, f. évi mártius hó 24-ik napjáig bezárólag alulirt 
kir. törvényszék elnökségénél beadni el ne mulaszszák.

Sz. Fejérvárott, 1875. évi február 24-én
Danitz Bála, kir. tszki elnök.

Egyletek és intézetek,
= A székesfej érvári takarékpénztár rendes évi 

közgyűlését f. évi február hó 25-én délután 2 órakor 
tartotta meg, mely alkalommal először az igazgató vá­
lasztmányi jelentés olvastatott fel, e szerint az idei 
iizlcteredmóny a múlt évvel összehasonlítva nem oly 
kedvező, mint ezt az év kezdetén reményleni alapos 
ok volt; ennek okát bővebben fejtegetni alig lenne 
szükséges, sokkal ismeretesebbek mindenki előtt a 
múlt év csapásai és kedvezőtlen viszonyai, mint sem 
hogy ezeket újra felsorolni kellene; ami az üzlet cred- 
n éryt illeti a következő volt: 1874-ik évben a felek 
betétei összesen tesznek 2 801,420 frt, 44 kr. mi a 
múlt évi betételekkel vagyis 3 080,854 frt. 18 krral 
összehasonlitva kevesebbletet mutat 285,433 frt. 74 krral, 
a mi szembetűnő tanúsága pénzügyi viszonyaink hanyat­
lásának. Jótékony czélra következő adakozások tétettek: 
A helybeli 3 óvodának egyenlő arányban felosztva 150 
írt., a székesfejérvári tanító önsegélyző egyletnek 25 
frt., a helybeli izraelita krajezár egyletnek 60 frt., 
Nyugdíj alapra 400 frt,, a helybeli kereskedelmi kór­
háznak 25 frt., a helybeli nő-egyletnek 100 frt, a 
helybeli kath. legény egyletnek 10 frt., a Pákozdnál 
elesett honvédek emlékszobrára 25 frt , a helybeli szí­
nészet felsegélyezésére 100 frt,, a helybeli házi szegé­
nyeknek 284 frt. 34 kr., s igy összesen jótékony 
czélokra 1109 frt. 34 krt. A fennmaradó tiszta jőve 
dehnet vagy is 54,000 frtot a választmány részvénye­
sek közt indítványozza felosztatni úgy, hogy az alap­
tőke G°/o kamatját hozzá adva, részvényenként 90 frt. 
o. é. fizettessék ki. Az ügyvédi jelentésből kitűnik, 
hogy 1874. évben folyamatban volt per 190, melyből 

I elintéztetett. 97, fennmaradt tehát 99 per. Az igazgató 
választmányi jelentés tudomásul vétele és az abban 
foglaltaknak helyben hagyása után Szüts Péter ur in­
dítványára az igazgató választmánynak erélyes mükö 
dóséért jegyzőkönyvileg elismerés szavaztatott, és a 
mult évi számadásra nézve a választmány a további 
felelősség terhe alól jegyzőkönyvileg felmentetett, ez­
után a mérleg helybenhagyása és egyéb tárgyaknak 
elintézése, ugyszínte dr. Kaiser Sándor, Sehnetzer 
János és Wertheim Ármin uraknak számvizsgálókul 
egyhangúlag történt újbóli megválasztása után a meg­
ejtett uj választás folytán megválasztottak : Elnökül : 
Gr, Eszterházy László, igazgatókul: id. Námesy Fe- 
rencz és dr. Say József. Választmányi tagokul: Bier- 
bauer János, Boros Imre, Clama Alajos, dr. Fanta 
Adolf, Felmayer István, Gebhard Ignácz, Qrau Fri­
gyes, Hornyánszky Ágoston, ifj. Námesy Ferenoz,

Ismeretterjesztő.
III. Béla sírhelye.

— Kosty Zslgmondtól. —
1848-ik évben a püspöki lak mellett artézi kút 

furatván egy boltra akadtak, mely felnyittatván benne 
egy koronát, s más királyi jelvényekkel ékesített bulla 
találtatott; a sírbolt ismét befedettvén, erről az akkori 
magyar ministeriumnak jelentés tétetett, ki által e 
tárgyban bővebb kutatás végett, ÉrdyJános ur kikül­
detett, hanem ez csak dcczember 8-tól 10 ikig ázat­
hatott, mert a további működését részint a téli idő, 
részint háborús viszonyok gátolták, mind a mellett 
még egy ily hulla találtatott, ezekről orvostanilag bi- 
zonyittatott, hogy azok egy férfi, és nő hullái, vala­
mint, hogy a férfi lehetett körülbelöl 50 éves, test 
hossza 6 láb 2 hüvelyk, a nő lehetett 30—40 éves, 
a rajtuk talált ékszerek Henszlmann munkája 200—208 
lapján ábrázolvák, a nőnél egyéb nem volt mint a 
korona, és egy gyűrű, mellén egy lantolo syren 
van kivésve, a férfinél azonban: korona, királyi pálcza, 
gyűrű, aranyzott sárga-réz feszület, egyenes pallos féle 
kard, melldisz — medallion —, karperecz, és gombos 
sarkantyú.

Tüstént felmerült a kérdés, ki volt e királyi pár? 
Többen adtak erről véleményt, úgymint mostani ndgos 
czimz. püspök Bauer János és Érdy János urak, kik 
szerint ezen hullák 3 ik Béláé és nejéé lennének, 
ezek felett az akadémiai archeológiái bizottság adott 
helyeslő véleményt; uj okok támogatásával végre t. 
Henszlman ur is ezekhez járul, de az indokolások 
legnagyobb része elvetésével; hanem általa felhozott 
uj indok felhozásával ama nézetet helyesnek nyilvá­
nítja.

A fent emlittettek nagy tekintélyek ugyan, azon 
ban minden csekélységem mellett bátorkodom kinyi 
latkoztatni, hogy amaz állítást tudomány ilag bebizo- 
nyitottnak nem tarthatom, minthogy másokéi is le­
hetnek.

Bizonyos, hogy e hulla pár a 12-ik századbeli, 
valamint az ékszerek egyformaságuknál fogva férj és 
hitveséé. — M. Pauer püspök ur számba veszi Fejér­
várban temettetett minden királyokat, s megmutatja 
miudenikre nézve tagadó véleményét, kivévén harma­
dik Bélát.

A többieket elhagyván, s csupán a 12-ik szá 
zadbobeket hozván tel, lássuk az érveket:

„Nem Kálmáné, mert ez sánta, testére nézve nyo­
morult, kinőtt és ab csony vala, a csontváz pedig el­
lenkezőre mutat,“ Érdy és az archeológiái társaság o 
nézetet hallgatólag elfogadta; — azonban luróczi fen­
tebbi állításait ki még hozzá teszi, hogy kancsal és 
selypes is volt, tudományosan több nagytekintélyű 
történészeink megczáfolták; tisztelt értekező sem ad 
Turóczittak egész hitelt, hanem még is azt állíthatni 
véli, hogv Kálmán a középszerűnél kisebb termetű 
vala; — én pedig Kálmán életviszonyainál fogva azt 
tartom, hogy Kálmánnak ép, erős megedzett természe­
tűnek kellett lennie, s igy magas testalkatú is lehe­
tett, mert:

Kálmán nem csak bölcs törvényhozó, hanem 
harezos férfin is volt, ki a háború súlyos viszontag­
ságaiban szemé'yesen szokott részt venni; 1 sö László 
által Lengyelországban volt háborújában ott kellett 
lennie, mert eronicáink szerint László halála közeled­
tével Kálmán Lengyelhonból lön haza lova, mint ki­
rály nemsokára Oroszországot megtámadta, de toppant 
vereséget szenvedett, s csak nagy ügygyei bajjal volt 
képes a haláltól menekülni és hazájába vissza térni. 
A fellázadt Ilonátokat Gouzdánzkónál megverte, mely 
alkalommal Péter király is megöletett, ezek után a 
Dalmát városokat rendre meghódította, Zara városá­
nak maiglani kapuján olvasható a felirat, melyszeiint 
Kálmán király mint győzelmes azon által tartotta \ 107. 
évben a triumphalis bevonulását; ide járulnak Álmos 
herezog elleni belháborui, melyek a véleményemben 
külünö-en megerősítenek, igy midőn Álmos a seregé­
vel Várkonyhoz jött, a király a seregével a Tisza 
másik partjához érkezett, ekkor a táborok fői egy- 
begyülvén azt találták , hogy csak személyes kérdés 
forog fenn s igy kár lenne ezért sok magyar vért on­
tani, vívjanak párbajt a király és herczeg, a győztest 
mind a két fél királyul clfogadaudja; e végzés az il­
letőkkel közöliotvén, ezek jobbnak látták kibékülni. 
— Ha a király oly nyomorék egyén lett volna, az 
ellenfele o feltételt nem ajánlhatja, de a királyi párt 
el nem fogadhatja, mert ez annyi lett volna, mint 
Álmoshoz állni, ellenben a trónsovár Álmos örömmel 
ragadja meg az alkalmat, mert mily könnyű ily testi­
hibás embert legyőzni, minthogy tehát inkább kibé­
kült, Kálmánnak oly embernek kellett lennie, kivel 
igen kétes kimenetelű lehetett a bajvtvás. Egy másik 
eféle hadjáratban midőn a két tábor szemközt volt, 
Álmos átment a királyhoz bocsánatot kérendő. Ezekre

A „Székesfehérvár és vidékéinek egyik olvasója 
védelmére kel, — tulajdonképen csak Cerberusnak, 
— de az ö hite szerint a haza eszméjének, melyet 
ón állítólag sértettem, s e védelmet akképen fogana­
tosítja, hogy igen keveset beszél czikkében a hazáról, 
hanem sokkal többet szól rólam, kit pedig csekély 
fontosságúnak Aliit. A t. ez. hirlapolvasó ur föllépésé­
ben kettőt nem vett észre. Nem vette észre, hogy 
épen mivel czikke kissé tüzes, sokat ront le névte­
lensége annak nyomatékéből, mert bárki lehet ma 
„egy olvasó,“ holnap „Cerberus,“ holnapután „kram­
pusz“ s igy tovább; és nem vette észre azt, hogy el­
lenmondásba jő önmagával, midőn állítva, hogy ö előtte 
csak a haza bir fontossággal, mégis inkább nekem 
szenteli „nemesebb ügyek szolgálatában engagirozott“ 
idejét a helyett, hogy nekem, meg a velem együtt 
tévelygőknek megmondaná, miképen kell hál a hazát 
fölfogni.

A „nyilt válasz“ ismét oly vádakkal sújt, melyek 
nck, ha csak fele igaz, alig érdemiem meg, hogy megér­
jem nagykorúságomat és legyen még időm megtanulni 
mindazon szép dolgokat, melyeknek tanulására az ol­
vasó ur serkent.

Vádjaira fogok felelni; sértegetéseire, melyeket 
mondott vagy mondani fog, nem; valamint nem fe­
leltem ezekre Cerberusnak sem. Á vádakra pedig fe 
lelek azért, mert városunk közjavának is vélek szol­
gálatot tehetni, ha megmutatom, hogy minő alaposság 
és igazságszeretet vezérli azon tollat, mely „nemesebb . 
ügyek szolgálatára van hivatva.“ Sajnálom a rábízott 
nemes ügyeket.

Az olvasó és iró ur fölmelegiti és körül garnirozza 
azon vádakat, melyeket már Cerberus hangoztatott fe­
lőlem. Ha Cerberus nem érté szavaimat magyarázatom 
előtt, ezt elhamarkodásnak tchinthetém; ha az olvasó 
ur magyarázatom után sem akarja érteni: azt már 
nem akarom elkeresztelni.

11a valakiről megfontolás nélkül elmondják, hogy 
őeztállitá: „Ahol jó dolgom, ott van hazám,“ ez már 
nem szép dolog; de ha ez erre válaszol és megmond­
ja hogy ö nem ezt hirdeti, hanem ellenkezőleg épen 
azt, hogy: „ahol hazám, csak ott van jó dolgom“: 
akkor ismételve azt mondani, hogy ö a hazát kicsi­
nyelő proletár, ez oly eljárás, melynek számára nevet 
keresni nem akarok.

„Ahol hazám van, csak ott van jó dolgom“ ez 
annyit jelent „áldjon vagy verjen sors keze itt. él­
ned halnod kell,“ és ezt vallom én, épen bevádolt 
szavaimban, melyeket visszavonnom vagy megtagadnom | 
nem szükséges. Aki ezért még nyilt levelem után is 
megtámadni merészel, annak semmivel több szóeaava- 
rásra sem volna szüksége, hogy megtámadja Vörös- 
martynak idézett szavait is, mondván: imeVörösmarty 
hontagadó, az egoizmust legyezi, mert azt mondja: 
„„áldás vagy á*ok legyen rajtad, itt kell élned, ha 
éhen halni nem akarsz, kaparj tehát, hogy megél­
hess.““ És fennen kérkedhetnék int okoskodásával 
egészen feledve, hogy, midőn homagadást lát azon 
szavukban, tulajdonképen nem azok értelmét látja, 
csakis azon sötét árnyékot, melyet azokra az ö gon­
dolkodása vet. Az ilyen ember elmondhatná magáról, 
amit Richelieu mondóit, hogy rincs az az ártatlan 
mondat, melyben ne tudna ürügyet találni, hogy a 
bastille-ba küldje érte emberét. Ez szabadelvüség?

Ily formán jár el a t. ez. olvasó ur akkor is, 
midőn a földet és nyelvet, melyekről szólok, két köz- 
beszúrással ékteleniti el. Honnan meríti, hogy én azt 
mondom, legfontosabb a hazában a föld, moly ke­
nyeret és revenue t ád, és a nyelv, moly lehetségessé 
teszi az érintkezést a jövedelem meghozóival? Pedig 
nem említem egy szóval sem ezeket, és nem nehéz be­
látni, hogy én ott nem ilyen föld- és nem ilyen nyelv­
ről szólok, hanem a földről, mely a haza földje és 
a nyelvről, mely a nemzet nyelve.

Azt látszik hinni, hogy én a bárétól „kezdem az 
embert“ s dicsekszik, hogy ö az önzetlenségnél. Az 
embert én embernek tekintem nem amikor báró lesz, 
vagy mikor önzetlennek látom, hanem mindjártakkor 
amint embernek születik. Ezért kímélném és védt.ém 
az embert még a gonosztevőben is, ki p< dig nem ön­
zetlen.

Hogy Cerberus zsurnaliszta, az a dologhoz tar­
tozott. Zsurnálisztának tudtam, mert gyakran láttam 
az újságban nevét, és ezért intém, hogy vigyázzon, 
nagyon vigyázzon az igazságra, mert ha a hadvezér­
nek háromszor kell a pénz, a zsurnalisztának három­
szor kell az igazság. S ha egy zsurnalisztát emlé­
keztetek méltóságára, ebben úgy hiszem benne van a 
zsurnalisztái méltóságban vetett hit is.

Tisztelet a hiili-pírénak még akkor is, ha téve­
désért küzd, csuk nemes eszközökkel és ne szemé­
lyeskedéssel, rágnhmmnl tegye ezt; de abbnn nem 
érthetek egyet a hirlapolvasó úrral, hogy minden hír­
lapíró a közvélemény közege volna; van olyan is, ki 
eli'erditöje arezulesspéja annak, ki a közvéleménynek
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KoszuagI Antal, Say Rudolf, Szelke Kristóf, Deutsch 
Ignácz, Halm Armin, Hübner Nándor, dr. Ligeti Jó­
zsef Pick Ignácz, Schnetzer Nándor, Schnetzer József, 
Szépéit Nándor, Szüts Sándor, Töltényi Antal, Fekete 
Pál, Wertheim S. L., Kari György, Kreizler Sámuel, 
Kréutzer Nándor, Dieballa György. Póttagokul: Kari 
József, Flits Miklós, Anwander Sándor, Kempelen 
Imre, Fiáth Imre, Szitter Lajos.

— Meghívás. A fejérmegyei és városi molnár 
ipartársulatnak közgyűlési határozata folytán és az 
alapszabályok Jő. §-sa b) pontja értelmében, miután 
az 1875 ik évi január hó 17-én tartott közgyűlésen a 
társulati tagok két harmada meg nem jelent, a társulat 
feloszlása feletti határozat, s a társulati fennmaradt 
vagyon iránti rendelkezhetés végett, harmadizben és 
utolszor a „bárány“ vendéglőben mártius 21-én reggeli 
10 órakor tartandó közgyűlésre t. ez. tagtárs urakat meg­
hívom azon megjegyzéssel, hogy meg nem jelenésük 
esetében is felelősségére a megjelenő tagtársak végle 
gesen határozni lógnak.

Székesfejérvárott február hóban 187Ő.
Huiber Ferenci, társulati alelnök

Levelesé s.
Székesfejérvár, 1875. február Zti.

T. szerkesztő ur! Becses lapja hasábjain, öröm­
mel tapasztaltam, a tanügy s a közművelődés előmoz­
dítására mindig fősuly van fektetve a annak minden 
nevezetesb mozzanata jeleztetik. Ez alkalommal én is 
egy közművelődési szempontból, nevezetes eseményről 
kívánom lapja olvasóit tudósítani, melyről, de csak 
röviden egyik közelebbi számban említés tétetet:.

Mendlik Alajos, helybeli föreáltanodai igaz­
gató ur, a csak m.‘évi október havában megnyitott 
a már is számos szülék teljes megelégedésével talál­
kozott, igen jeles leánytanodájábau a zongora-, ének­
és szavalat terén gyűjtött eredmény bemutatása, a nö­
vendékeknek nyilványossághoz való szoktatása s azok 
müizlésének gyarapítása czéljából ezentúl minden má­
sodik vasárnap ismétlendő hangversenyek elseje va­
sárnap febr. hó 21 én tartatott meg.

A hangverseny programmja következő volt: 1) 
Reichardt Judit zongorán játszá az „Ezred leányát“ 
Krugtól; 2) Tattay Margit a „Szilágyi Erzsébet“ czi 
mű költeményt szavalta el; 3) „Liebes Lied“ Spind 
lertöl, Vetsein Vilma játszott el: 4) „Herzen Klänge“ 
G. Lángétól, Madaras Ilon játszotta; 5) „Ilka“ opera 
nyitánya Dopplertől zongorán előadta Árvay Irén; 
ti) „Az anya“ Vida Józseftől, szavalta Ehrlich Teréz; 
7) „Káka tövén költ a rueza“ népdalt játszotta zon­
gorán Karlovitz Gizella; 8) Stein Sarolta Eötvös köl­
teményét „A megfagyott gyermeket“ szavalta; 9) Végli 
Irén, Krugtól „Die Schwalben“ darabot játszá; 10) 
Ilauszher Antonia a „Nándori fogolynöt“ szavalta; 11) 
„Souvenirs d’ Enfense“ Leibachtól, játszá Végh Ilon; 
12) .Grand Galop“ játszotta Kárlovitz Gizella; 13) 
„A tintás üveg“ Petőfitől szavalta Kármán Mariska; 
14) A „Csónakos“ dallama Palotáéitól, énekelték: 
Árvay Irén, Karlovitz Gizella, Ehrlich Teréz, Tattay 
Margit, Tattay Irén, Wettsein Vilma; 15) „Az ibolya“ 
Tompától, szavalta Tattay Irén ; lti) „Bánkbán“ négy 
kézre Dopplertől, előadva Végh Ilon és Irén által.

Az egész ünnepély igen élvezetes és kedves volt, 
de kivált a három utolsó piész egészen áthatotta s 
méltán magával ragadta a jelen voltakat, mert az 
ének kellemes, gyönyörűen összhangzó, a szavalat vá­
rakozáson felül meglepő vala, a „Bánkbán“ pedig 
egyikét nyújtotta a legkedvesebb élvezeteknek, miért 
is bár általán véve az összes versenyzők a dicséretet 
méltán kiérdemelik, mégis az említett három utolsó 
darab szereplői leginkább kiemelendök.

De dicséretre érdemesek, még pedig igen nagy 
mérvben a dicsérő elismeretre méltók a betanítással 
fáradozók is, főleg pedig említett intézet igen szakkép­
zett s tapintat teljes igazgatója s neje, kiknek a ne­
velés ügyben tanúsított ernyedetlen buzgalomukért 
azon óhaj kifejezésével mondható csak az őket meg­
illető köszönet, hogy városunk serdülő ifjúságának ja­
vára ezélzó intézetük minél inkább emelkedő felvi 
rágzatában lelhetnék örömüket s kellő jutalmazta 
fásukat.

Végre megemlítem, hogy az ünnepélyen igen szép 
közönség volt jelen csak azt sajnáltuk, hogy a hely­
beli hírlap irodalom egy tagja sem volt hivatalos.

—eh. —ci.

termében tartott közgyűlés, melyen a polgármester 
viszonzá a főispán megnyitó beszédét. Úgy a megye, 
mint a városi közgyűlésen elhatároztatott, hogy Jókai

— A hideg napokra egyszerre lanyha idő, hava 
zás, olvadás következett. Pénteken és szombaton e 
nap szállinkózott nagy pelyhekben a hó alá Már mm

Mórhoz, mint a Komárom város szülöttjéhez, 50 éves j valószínű, hogy e havazás után a márczius meghozza

Megyei és városi hírek.
— Föiapáni heigtntás. Zuber József Komárom 

megye és városa ujonan kinevezett főispánja, február 
25-én foglalá el főispán! székét. A boigtatási ünnepély 
előtti napon érkezett meg Székesfejérvárról és az indó 
háznál Bathó Bálint alispán vezetése alatt a megye 
tisztikara fogadta, a városban pedig Pulay Kornél pol­
gármester üdvözölte beláthatlan sokaságu nép éljenzése 
között. A város ünnepies színben volt, a szigeti Ilid 
fellobogózva és diadalkapuval ellátva. A főispán más­
nap a megyeház nagytermében a közgyűlésen megje 
lent és megnyitó beszédében a megye örökös főispán 
jniról a gróf Nádasdy-családról emlékezett meg és 
különösen Nádasdy Lipót érdemelt emelte ki. E be­
szédre az alispán válaszolt. Ezt követte a városháza

jubileuma alkalmából üdvözlő felirat fog intéztetni.
— Városunk bizottsága ma délelőtt rendkívüli 

közgyűlést tartott, mely alkalommal a Schlósinger 
Dávid és társaival a város között kötött haszonbéri 
szerződés lett megvitatva.

— Hivatalos hirdetményben városunk közön­
sége a polgári jogok legszebbikének — n képviselő j 
választásokra hivatik fel. Ugyanis az 1870 ik évi 
XLII. törvényezikk 28. § sa értelmében az 1872-ik 
évi mártius 5-én megválasztott városi bizottságnak fele 
része múlt hó 23-án tartott rendes havi közgyűlés al­
kalmával kisorsoltatván, az üresedésbe jött összesen 
23 képviselői állomás betöltésére a választás holnap 
reggel 8 órakor fog megkezdetni. A hivatalos élőké 
szülödés nagy munkája javában folyik arra nézve, 
hogy holnap a hat választó kerületben a választások 
megejthetek legyenek. A hivatalos elökészültidések mel­
lett folynak azonban más készülődések is; de semmi 
különös módon és feltűnő zajjal, mint ez máskor szo­
kásban volt, hanem szép csendesen, higgadtan, úgy­
szólván— titokban. Ma, midőn városunk értelmes vá­
lasztó közönsége már saját bölcsesége után indul, a 
személyes érdekeket mellőzve saját belátását követi, s 
az irányt józan esze szabja meg, nem pedig a pártos­
kodás szelleme, sem a tehetetlenség és megvesztegetett 
erkölcs, sem pedig az eszem-iszom és dinom-dánom 
utáni vágy, mint ez néhány nem épen a legjózanabb­
nak nevezhető választónál — a legutóbb lefolyt vízivá­
rosi képviselő választást megelőző kortesfogásnál ta 
pasztaiható volt. Ma mondjuk, kétszer oly nagy köte­
lesség teljesítését követeli városunk, választó polgáraitól, 
hogy a kicsinyes érdekeket leküzdve, a legtisztább 
hazaszeretet és lelkiismeret ösztönözze választóinkat; 
okos és mérsékelt eljárással szüntessék meg a legfon 
tosabb bizalmi hivatal betöltése körül elkövetni szokott 
visszaéléseket, és ragaszkodjanak állhatatossággal azon 
férfiakhoz, kikről a legjobb lélekkel és büszkeséggel 
elmondhatják — ezek a mi városunk képviselői.

A székesfejérvári püspöki szék betöltését
illetőleg, több hírlap értesülése szerint, Dulánszky 
Nándor kinevezése még nem bovégzett, tény. Mint 
mi hallottuk, e püspöki széknek négy jelöltje van: 
Pauer János székest'ejérvári püspöki helyettes, Rónay 
Jáczint, Dulánszky Nándor czimzet.es püspök s a ne­
gyedik Szlaby, a pécsi káptalan tagja. Részünkről, a 
két első közül egyiket, főleg Pauer János urat óhaj 
tanók, s velünk együtt óhajtja ezt a megyei papság.

— Előléptetés. Faith János kir. Il-sod telek 
könyvvezetőt — n m. k. igazságügyminister közelebb 
1-8 ti telekkönyvvozottivó léptette elő. A párat­
lan szorgalmú és buzgó hivatalnok előléptetése felett 
örömünket fejezzük ki.

— Iskola látogatás. Kolossváry Miklós tanfel­
ügyelő ur február hó 24 én látogatta meg váratlanul 
a bogiári r. k. kétosztályu tanoda Il ik osztályát s 
majd két órai ottidözése alatt különösen a magyar­
nyelv és olvasás, valamint a földrajz, történet, termé 
szetten és természetrajzból vizsgált. Az ismétlő- és fa­
iskola állapotáról magának tudomást szerezve, a tanu­
lókhoz buzdító szavakat intézve távozott. E látogatás 
kedves és maradandó emléket hagyott hátra a tanulók 
kebelében, mely leginkább a tanfelügyelő urnák le­
ereszkedő nyájas modora és tapintatos megnyerő bá­
násmódjának tulajdonítható.

— Nyilatkozat. Miután azzal vádoltattam, hogy 
a „Székesfejérvár“ közelebbi számához mellékelt tricsti 
árjegyzékkel az itteni kereskedőket akarom károsítani; 
— kijelentem, miszerint a szabad verseny korszakában 
egy a nyilvánosságnak szánt lap hirdetési rovatába 
köteles felvenni bármily a tisztesség korlátái közt levő 
hirdetményt, s épen igy mellékelni is. Vagy talán nem 
mellékeltem-e a „Székesfejérvár“-hoz számos ízben 
könyvárusi hirdetést is pesti kereskedőktől, daczára, 
hogy magam is árulok könyveket? mert ha a hirdető 
közönség elöl elzárom az utat, akkor az a szabad 
verseny rovására történik, pedig ez fejleszti leginkább 
az ipart és kereskedelmet. Klökner Péter, kiadó lap- 
tulajdonos.

— A nazarentis secta hívei nemcsak Dunapen- 
telén; de most már Ráez Almáson is kezdenek mo­
zogni. Közelebb Sz. F. odavaló lakosnak gyermeke 
születvén azt megkeresztelteim vonakodott s midőn e 
végett a szolgabiró által is megintetett, oda nyilatko­
zott, hogy ti „hamis Isteneknek és hamis törvények 
nek nem engedelmeskedik, s azok tisztviselőinek pa­
rancsát nem teljesiti.“ — A törvény ellenes tettért a 
hivatalos eljárás az illető ellen meginditatott. Különben 
hasonló hitrokonaik ellen a helybeli törvényszéknél 
több állam ellenes tetteikért erélyes vizsgálat folyik, 
mihelyt a tárgyalások megkezdetnek, ezen érdekes 
ügyről részletesebben szólunk.

— Mindazon t. ez. vendégek, kik felejthetlen 
emlékű nővérünk özvegy Berger Jánosné ezü!. Raski 
Magdolna asszony f. é. február hó 22 ikon történt el­
temettetésénél a véglisztolotet becses jelenlétükül 1, vagy 
közreműködésük által emelni kegyeskedtek; vegyek 
ezennel szívből fakadó hálás köszönetünk nyilvánítását. 
Özv. Horváth Lajosné, Raski Borbála maga és többi 
rokonai nevében.

újra a hideget. — A korcsolyázók idénye utoljára L 
véget ért, mint minden földi élvezet.

— Az önkéntes tűzoltó-egylet alapitó tagjai 
közé közelebb dr. Eltér József ur lépett 25 frt. ala­
pító díjjal.

— Xedeezky Ferenczné urhölgy ö nagysága a 
helybeli „jótékony’ nöegylet“-nek 5 frtot adományozott. 
Fogadja nemes adakozásáért az egyletnek nyilvános 
köszönetét. — Schneller Nándorné, egyleti péuztávnok.

— Eljegyzés. Kijátz Elek gazdatiszt Baranya 
megyéből február hó 24 én jegyezte el városunkban 
köztiszteletben álló özvegy Mészöly Lnjosné urhölgy 
kcllemdus leányát Gizella kisasszonyt Bozsokon (Vesz- 
prémmegyében). — Boldogságot kívánunk az itju pár 
frigyére.

— Ujonezozás. Fejérmegye Bodaiki felső soro- 
zójárásnak 1875. évi rendes ujonczállitási eredménye 
következő: a hadsereg jutaléka javára kivettetett 8ti, 
állíttatott a hadseregbe 86, póttartaléki jutalékul ki­
vettetett 37, a póttartalék födüzésére beosztatott 36, 
maradt 1 hátralék , a honvédség javára egy sem jutott, 
felülvizsgáló bizottság elé rendeltetett 7, a sorozásról 
távol maradtak összesen 27 egyén. Csákvári aorozó- 
járásnak ujonezozási eredménye: a hadsereg javára 
kivettetett 124, állíttatott a hadseregbe 119, póttarta­
léki jutalékul kiveltetett 55, a póttartalék födüzésére 
beosztatott 55, a honvédséghez besoroztatott 10, a so­
rozásról távol maradtak összesen 90 egyén.

— A nádor csatorna társulat harmadévi köz­
gyűlését folyó évi márczius 21 én délelüt 10 órakor 
Székesfejérvárott a megyeház kistermében fogja meg 
tartani. — A közgyűlés tárgyai a következők: 1) Az 
elmúlt 3 évi időszakra vonatkozó hivatalos jelentés. 2) 
Ugyanezen időszakra vonatkozó számadás és költség 
kimutatás. 3) Költségelőirányzat a következő évekre 
s az újabb kivetés megállapítása 4) Elnök, igazgató 
választmány és tisztviselők választása.

— A toronyórák úgy összevissza járnak, hogy 
az ember kisem ismeri magát. A napokban 11 órakor 
elindultunk a felsővárosi templomtól, s mire a kórház- 
utczába értünk, az izraeliták Imolája tornyán az óra 
netto 3/410et mutatott; eszerint ez az óra nem jár 
előre, hanem úgy mint a rák: visszafelé. Nem ártana 
az órát gyökeres gyógyítás alá venni.

— Ilóliipiitolás. Vasárnap lapátolták le a havat 
a színház épület tetejéről, az arra járó-kelő közönség 
nyaka közé. Ez azért történik, mert az olvadó hó a 
papirvékonyságu tetőzeten keresztül hatolva, az épület 
termeibe szépen becsurog. Az ily figyelmetlen eljárás 
megrovást érdemel

— Betörés. Vasárnap éjjel 11 és 12 óra között 
virág- és a kaszárnya-utezák sarkán levő Stojanovits- 
félo háznál a hátulsó rozzant utcza ajtót ismeretlen 
tettesek kifeszitvén, az udvarra behatoltak, a ott a 
vastag hóréteg által lépéseik semmi zajt sem okozván, 
a lnképiilet melletti kályhalyukba bújtak, s ott a vé­
kony falat áttörték és bejárást készítettek a zsákmá 
nyúlásra kijelelt Győri József vasárus boltjába, s onnét 
62 frt. készpénzt, 6 darab kézi pisztolyt, 1 nagyobb 
pecsétgyűrűt, 5 drb. kisebb arany gyűrűt, 1 pár füg­
gőt, 1 ezüst karpereczet, néhány darab ezüst húszast, 
1 ezüst óralánczot, 12 drb. csontnyelü zsebkést és 3U0 

I frt. Kossuth bankót elvittek magukkal. A feltört asz­
talfiókban még egy drb. lOOOfrlos bankjegy is volt 

j elrejtve, mit a tolvajok azonban megnem találtak, s 
igy érintetlenül hagyták. A házbeliek hallották a zajt, 
de annyira megrémültek, hogy moczczani nem mertek, 
a házmesternó plane még távozni is látta a tolvajt; 
de nagy félelem és remegés közt töltötte az éjt s csak 
reggel 6 óra felé tett jelentést. A tetteseket erélyesen 
nyomozzák, de mindeddig nem sikerült kilétüket — 
megtudni.

— Fogadás. Egy társaságban valaki fogadott, 
hogy a helybeli városháztói kiindulva a csoóri csárdáig 
3/4 óra lefolyása alatt elgyalogol. A fogadás követkéz 
tében a gyalogolás pénteken végre is hajtatott s az 
illető a hideg idő daczára e nem rövid utat a kiszabott 
idő alatt gyalog mégis tette, többektől lóháton s gyalog 
kisérve. A fogadás után lett „magnum áldomás.“

— „Nemesek és iparosok“ czitn alatt Kenczs 
Gyulától, a varosunkban színre került „Szép asszony 
titka“ czímü színmű szerzőjétől, egy 5 felvonásos 
szinmii került színre közelebb Győrben. Az előadás 
mint győri tudósítónk értesít sikerült s a közönségnek 
a darab tetszett, főleg a 4-ik felvonás végjelenete ál­
talános tetszést nyert. Ugyanazon müszerzöjétöl mint ér­
tesültünk városunkban is kerül egy újabb darab színre 
még ez idény alatt. Ugyancsak Győrben „Doctor Vespo“ 
Berndorfer által Boncdixtöl fordított darab is színre 
került.

Az ujonezozás a rácz-almási járásra nézve 
Adony községben f. évi márczius hó 8., 9., 10., 11., 
12., 13. napjain fog megtartatni a nevezett községhá­
zánál. Az ujonezozási polgári elnök Boné Géza megyei 
főjegyző ur leend.
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Felelős szerkesztő: Hattyufty Dezső.

Dr. Fáykiss | Árverési hirdetmény.

Alsó-ausztriai mérő. frtjkr kr' frtki­ll 1
Szepesi kárpát-növény-kivonata.

Egy üveg használati utasítással í5 kr.

Szepesi kárpát-növény-ezukorkák.
Egy skatulya használati utasítással 35 kr.

TiR/.tn Iliién , ............................ 4 30; 4 20 4
3 70, 3 60
3 30 3 20, 3 10

Árp 2 30 2 20 Szepesi kárpát-növény-thea.
Csomag használati utasítással 25 kr.7,ah ............................................. 2 1 80 1 75

1 2 55 2|50j 2 40

Ilirdetéick.
Hölgyeknek nélkülözhetlen!

A VISSiLUT El
Félre mindenféle arczfeatékkcl! Félre n rizsporral! Ezek 

elárulják magukat! Csak a méreginenies, hivatalosan megvizs­
gált, tiszta és teljesen ártalmatlan KAV1SSANTE Dr. LE- 
JOSSE-töl Párlsban bír azon erővel az emberi bőit minden 
sérüléstől megmenteni , utóbajoktól megóvni és szépséget s 
örök ifjúságot biztosítani. Már az első kísérlet meg fog bár­
kit győzni arról, hogy minden dicséret fölösleges Kapható 
nagyban és kicsinyben Budapesten. Dr. LEJOSSE töraktá- 
táiában, klrály-utcza If» szám i. 19 Egy üvegtok ára 1 frt. 
50 ki . Vidéki rendelmények a legszigorúbb titoktartás mellett 
utánvéttel eszközöltetnek.

Szőlővessző-eladás.
Zámolyon az urasági szülőkből több mint 250,000 

db. nemes sima sző lő vessző, u. m.: rajnai kis riesling, 
tramini, olasz riesling, burgundi és portugiesi vegye­
sen van eladó.

Ára per 1000 drb. helyben 3 frt. o. ó.
Megrendelést lehet tenni alulirtnál.

Báró Jenő, urodalmi tiszttartó.

Alulírott tisztelettel tudatom a n. érd. közön­
séggel, hogy

jól felszereli butor-rakíáramban
tartok mindennemű ez üzletbe vágó tárgyakat a leg­
elegánsabb kiállításban a lehető olcsó árakban, u. m.

Egy- és kétajtós sebifonok, nagymennyiségű 
ágyak, egy- és kétajtós mosdó- és Íróasztalok, eta- 
gvruk, könyvállványok, fordító- és kibuzóasztalok, 
Drumo- és ezüstszekrények, varróasztalok, fogasok, 
vánkosozott bútorokban Rips-, Creton- és Gobelin- 
szövetekből garnitúrák, matráczok, divánok, nyug 
ágyak, kisebb kanapék, nagy választékban. Valódi 
lószór matráczok, melyek valódiságáról kezeskedem. 
Afrikai növény- és tengeri fűmatrárzok, egy és bá­
rom részben aranyozott- cs témzett falitükrök, toilet - 
tükrök, függöny- és párkányzatok, festett gördönyitig 
göuyök tRouleaux) olajfestett képek és még sok itt fel 
nem sorolt tárgyak a legjutányosbb árakon adatnak el.

Végül elvállalok mindennemű szakmámba vágó 
munkák javítást, helyben úgy, mint vidéken.

A nagy. érd. közönség pártfogásáért esd

Tisztelettel FŰSTFB, E.
kárpitos, Székesfejérvár, kaszárnya-utcza.

Árverési hirdetmény.
Székesfejérvár szab. kir. város tulajdonát képező 

sörházi malomnak bérlete f. évi april hó 1 ón, — az 
úgynevezett Kallómalomnak haszonbérlete pedig 
ugyancsak jelen évi apr. hó 30-án lejárván, a városi 
közgyűlésnek 1875. évi felír, hó 22-én kelt 26/1300. 
számú határozata értelmében a nevezett malmoknak 
a bérlet lejártától számított újabb hat évre leendő 
bérbeadása elhatároztatott.

Figyelmeztetnek c szerint a bérlcni kívánók, hogy 
az lb75-ik évi mártius hó 15-én a városház nagy­
termében megejtendő nyilvános árverésen megjelenni 
szíveskedjenek, mely alkalommal a kérdéses mal­
mok— az árverési feltételekben jelzett közgyűlési 
jóváhagyásnak fenntartása mellett a legtöbbet ígérő 
haszonbérlőkre leültetni fognak.

Az árverési feltételek a szokott hivatalos órákban 
alól Írott gazdasági tanácsosnál naponkint betekint- 
hetök.

Kelt Székcsfejcrvárott 1875. február 27-én.

Szépeit Nándor,
gazdasági tanácsos mint végrehajtó.

Mell- és tüdő-betegeknek!
Polgári és katonai orvosok által a legjobb siker­

rel használtattak és ajánltattak: köhögés, bum, rekedt­
ség, köb-hurut (szamár-hurut), nátha-láz (influenza), 
szűk mellű súg, lélekzetí bajok, oldalszurás, kifejlett to- 
rok-gyuláddá, tüdő-gyuladás s egyéb kimerítő és gyen­
gítő betegesetekben.

E gyógyszerek valódi minőségben kaphatók ma­
gánál a készítőnél Fáykiss József gyógyszerésznél, 
(Temesvárott, Józsefváros), továbbá: Székesfejérvárott 
Diebálla Gy. gyógyszerész.— Pesten: Törők József 
gyógyszerész. — Thallmayer és társa. — Kochmeister 

I Frigyes uraknál.

Ajánlható mindenkinek!
ki szép

I női r u h a k e l m é k e t
jutányos áron vásárolni kivan :

Hamburger Adolf
divatáru üzlete

30 ICL cl e £3 -fc ,

IV., koronaherczcg (úri) utcza 8. sz.
Minták bárhová ingyen és 

bérmentee küldetnek es mec'.' t'ijuelfc. ek 
úti t.vet mell.uí gyorsan eszuvLobeiuek.

lm
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A valódi Wilhelm-féle
vérliszti tó 111eáj a

az egyetlen biztos hatáson vértisr.titószer, s Európa legtekintélyesebb 
orvosai Által, mint leghuthalósb szer isméi tetett el.

E the a meggyógyítja az egé^z megromlott szervezetet, 
mint se nini más szer elválasztja a belsörészben leüliepeilctt beteg­
ség csiráját, s hatása bizonyos.

Alaposan gyógyítja a kösz vényt, sebek és nyílt sebeket, 
ugyszinte minden bőrkiütéseket, kütegeket az arezbó!, szeplőt stb.

Különös jó ered m ényn y e 1 m ti k ö d i k e then szorul á s, 
máj- és vesebánta Imáknál, sárgaság, ideg- és izombajoknál, ugyszinte 
gyomorégés, altesti bantuimul;, pollutio és tehetetlenség ellenében.

Fájdalmaknál u. m. görvélykór, omlaganat stb. szinte a 
leghátul) osabb s legjobb hatályú gyótryszer.

Számtalan bizonyítványok, elismerő- és diesérölovelek mind 
megannyi bizonyitékai e kiiünö szer jóságának —Ennek bébi zo- 
n y i fásául szol gá 1 j on o néhány a 1 á h bi bizonyítv ány :

T. Wilhelm Jer, gyógyszerész urnák Neunkivchen’cen.
W u c h e i u e r - F c s i r i t z, out. 1. 1872.

T. uram! Ismét kérek néhány csomagot az ön hires és oly jó 
hatással hi ró „ vértiszt itó tlu-ájál.ól“, melynek kétszeri használata 
után I. agam tökéletesen helyrehoztam. /V theát, kérem utánvét mel­
lett küldeni. * Tisztelettel

Jerala J'áD.os,

T. Wilhelm Fér. gyógyszerész urnák Neunkirchenben,
Ismertem volna előbb az ön „vértisztitó tbeáját“, bizony sok 

hosszú szenvedéstől lettem volna rnegóva és sok forintos darab ma­
radt volna zsebemben , melyeket meggyógyitásomra hiába elfecsé­
reltem, mig az ön megtizctlictlen tinajára akadtam:

Kérem számomra abból 12 csomagot küldeni.
Tschuka, oct. 2. 1872. Alázatos szolgája

Z3ilzl József.

Csalás- és hamisítástól mindenki óvatik!
A valódi Wilhelm-féle vértisztitó then egyedül valódi lag kap­

ható: Neunkirchenben és minden lapokban jelzett gyógyszertárakban. 
— Egy csomag 8 adagot tartalmaz, s többféle nyelven irt használati 
utasítással együtt ára egy csomagnak 1 frt. Csomagolás és bélyeg 
külön 10 kr.

A vevő közönség kényelme tekintetéből a valódi theát kaphatni: 
Székesfejérvárott D i e báli a G y ö r g y gyógyszerésznél és Pinkán z 
Zs. előbb Légmán-félo) füszerkercskedésben.

A sz.-f’ejérvári e. f. kir. teloktszéknek 1669/1875. 
sz alatti végzése folytán közhírré tétetik, miszerint a 
bécsi cs. kir. szabadalmazott általános osztr. földhitel 
intézet felperesnek, Bölcskei Adolf és Bölcskei Benő 
alperesek elleni végrehajtási ügyében, 79540 frt. 45 
kr. töke s járulékai erejéig lefoglalt és a szent iványi 
21. sz. tjkünyvben -f- 1 sor, 28. sorszám alatti Bölcskei 
Adolf és Benjamin neveiken álló 160000 frt. o. é. ne­
mesi birtoknak végrehajtás utján leendő elárverezése 
elrendeltetik, s ennek foganatosítására 1-sö határidőül 
1875. évi april hó 26 ik, szükségeseiében 2 ik határ 
időül 1875. évi május hó 26-ik, mindenkor délelőtti 
10 órája a Szent-Ivány községházánál azon kijelenté 
sei tűzetik ki, hogy a második árverésen a fekvösóg 
becsáron alól is 10°/o bánatpénzképeni letétele mellett 
el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tóth 
János kir. tszéki biró urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy köze 
lében laknak felszólitatnak, hogy a vételár felosztása 
alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság 
székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és 
lakását, az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a 
hivatalból kinevezett gondnok által fognak képvisel 
telni.

Végre a prrdt. 433. és 466. §§-hoz képest felhi- 
vatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni, avagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó Jö nap alatt ezen telekkönyvi 
hatóságnál nyújtsák he, különben azok a végrehajtás, 
árverés foganatosítását nem gátolván igénylők egyedül 
a vételár feleslegére fognak utasittani.

Keit a székesfejérvár! e. f. kir. telek törvény széknek 
1875. évi február hó 12-én tartott ikkvi üléséből.

l^aitli János,
kir. tkcezelö.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvár! c. f. kir. telektörvényszéknek 

13475./tk. 1874. sz. alatti végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint a székesfejérvári takarékpénztár fel­
peresnek Szabady László helybeli lakos alperes elleni 
7000 frt. töke s járulékai erejéig követelése kielégítése 
tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 73. tjk. A 4-1 
sor 84. hrsz. alatt a ház felerésze 9855 frt. becsérték 
ben, ugyanott 2. sor és 96. hrsz. ház tel eresze 6508 
frt. 33 kr. becsértékben, úgy a székesfejérvári 1474. 
sz. tjk. A-(— 1 sor és 74. hrsz. a. ház felerészéntk 3376 
frt. 25 kr. becsértékben végrehajtás utján leendő el­
árverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására 1-sö 
határidőül 1875. évi mártius hó 23 ik szükségesebben 
2-ik határidőül 1875. évi april hó 23-ika mindenkor 
délelőtti 10 órája a kir. törvényszék helyiségében azon 
kijelentéssel tűzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a fék 
viíség becsáron alul is 10°/o bánatpénz képeni letétele 
mellett cl fog adatni. Az árverésnek többi feltételei a 
kiküldött kir. türvszéki végrehajtó TuboJy István urnái 
megtekinthetők lévén.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal 
mával leendő képviseltetésük végett o hatóság szék­
helyén meghízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jedentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a pulit. 433. és 466. §§ aihoz képest fel- 
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság­
nál nyújtsák he, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 
1875. évi jan. hú 29 én tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.
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